



Știința

Construirea unei noi fabrici de poliolură de vinil

UN VAST PROGRAM CONSTRUCTIV

Proiectul de Directive ale Congresului al III-lea al P. M. R. prevede realizarea unui vast program de lucrări de investiții. În anul de vin harta țării se va îmbogăți cu noi combinate, uzine, fabrici, centrale electrice, mine — care vor asigura o valorificare mai bună a resurselor naturale ale țării, dezvoltarea continuă și înflorirea economică a tuturor regiunilor.

Un mare număr de întreprinderi vor fi dezvoltate, modernizate și reutilate cu tehnica nouă; se vor construi numeroase locuințe, școli, policlinici, cinematografe și alte lucrări de interes social-cultural. Toate acestea smpu de mândrie patriotică inimile oamenilor muncii din țara noastră.

Pentru înfăptuirea acestui mare program de lucrări statul pune la dispoziție fonduri mari. Se prevede, pentru perioada 1960—1965, un volum de investiții din fondurile statului de 170—180 miliarde lei, de circa două ori mai mare decât în perioada 1954—1959. Urmind o linie ascendentă, investițiile vor ajunge în 1975 la un nivel de circa 5 ori mai mare decât în 1959. Alocarea unor asemenea fonduri însemnează că fabricile și uzinele, minele etc. — care pe vremuri slujeau îmbogățirii unui pumn de paraziți — sînt astăzi bunuri ale poporului pe care acesta le folosește spre binele său, le înmulțește, le dezvoltă, asigurind creșterea într-un ritm susținut a economiei naționale — baza ridicării nivelului de trai al poporului.

În perioada planului de 6 ani partea cea mai însemnată a investițiilor statului — anume 58—59 la sută — va fi îndreptată spre continuarea dezvoltării industriei, din care circa trei sferturi vor fi alocate ramurilor industriale hotărtoare ale economiei naționale: energetică, metalurgică, construcții de mașini, chimică. De dezvoltarea susținută a acestor ramuri ale industriei grele depinde creșterea rapidă a forțelor de producție ale țării, mersul înainte al întregii economii naționale.

În bătrînul Galați se va construi un mare combinat siderurgic — obiectivul industrial cel mai important al planului de 6 ani — care va constitui o pirghie hotărtoare a dezvoltării întregii economii în anii următori. Construcții ca marea combinat de aluminiu cu o capacitate de circa 50.000 tone anual, marile combinate ale industriei chimice de la Craiova și Tg. Mureș, noile furnale și cupatoare Martîn de mare capacitate de la Hunedoara, centralele electrice de la Ploesti, Luduș, Craiova, Oradea, Tg. Mureș, Iași, noile complexe de industrializare a lemnului de la Blaj și Gherla etc. — toate acestea vor spori cu mult forța industrială a țării.

Fonduri importante de investiții vor fi îndreptate spre dezvoltarea industriei bunurilor de consum. Vor fi construite noi întreprinderi textile, patru fabrici de zahăr, o fabrică de ulei, trei fabrici de lapte praf și alte obiective. Totodată, vor fi dezvoltate, modernizate și reutilate o serie de întreprinderi existente ale industriei ușoare și alimentare. În felul acesta se vor crea condiții pentru dublarea în această perioadă a producției bunurilor de consum.

Insemnate fonduri de investiții — circa 13 la sută din totalul investițiilor de stat — vor fi alocate în anii 1960—1965 pentru dezvoltarea bazei tehnico-materiale a agriculturii socialiste. La sfîrșitul perioadei de 6 ani, în agricultură vor lucra un număr de circa 100.000 de tractoare fizice, și zeci de mii de alte mașini agricole.

O deosebită importanță pentru ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii are faptul că peste 11 la sută din volumul total al investițiilor vor fi alocate pentru acțiuni

social-culturale. Îmbunătățirea condițiilor de locuit este o problemă centrală a planului de dezvoltare economică. În următorii șase ani se vor construi din fondurile statului în orașe și centre muncitorești circa 300.000 apartamente, de peste trei ori mai mult decât în perioada 1954—1959. Înăfptuirea acestui volum important de construcții de locuințe va contribui într-o măsură însemnată la realizarea sarcinii prevăzute de programul de perspectivă — de a rezolva în mod practic problema locuințelor în toate orașele și centrele industriale ale țării. Sînt de asemenea prevăzute investiții pentru construcția de noi școli, lărgirea rețelei sanitare, pentru instituții culturale.

Construirea de noi obiective nu epuizează nici pe departe totalul investițiilor statului. Investițiile în industrie vor fi orientate, în primul rînd, spre modernizarea, reutilizarea și dezvoltarea întreprinderilor existente, — cale deosebit de economică de realizare a unui volum sporit de producție cu cheltuieli de investiții mai mici. Pe această cale, cu mai puțin de jumătate din totalul investițiilor, se vor obține circa două treimi din sporul de producție industrială prevăzut pentru perioada planului de 6 ani. Numai în măsura în care nivelul prevăzut al producției sau sortimentelor nu poate fi realizat prin reutilizarea și dezvoltarea întreprinderilor existente se va trece la construcția de noi întreprinderi. O mare parte din fondurile de investiții vor fi destinate introducerii continue a progresului tehnic în toate ramurile economiei.

Proiectul de Directive pune ca sarcină lupta pentru a realiza o cit mai mare eficiență a fondurilor investite. Evitind dispersarea eforturilor și mijloacelor pe un număr prea mare de șantier, este necesar să se micșoreze substanțial durata de execuție a noilor construcții industriale și de locuințe, iar industria să respecte cu strictețe termenele contractuale de livrare a materialelor, mașinilor, utilajelor și instalațiilor. Accelerarea dării în funcțiune a noilor capacități de producție înseamnă crearea condițiilor ca investițiile respective să dea roade mai devreme, să sporească cantitățile de măruri necesare economiei naționale și oamenilor muncii.

Reducerea costului construcțiilor este un factor de seamă pentru economisirea fondurilor de investiții. O contribuție esențială la reducerea costului construcțiilor, la folosirea gospodărească a investițiilor sînt chemați să aducă proiectanții, prin adoptarea în proiectele investițiilor industriale a celor mai raționale soluții, care economisesc cit mai mult volume fizice de construcții — comasarea clădirilor, micșorarea dispersării acestora și a suprafețelor ocupate de fabrici la strictul necesar etc., precum și prin înlăturarea detaliilor arhitectonice inutile, extinderea folosirii materialelor înlocuitoare de mare eficiență, amplasarea în aer liber a unor agregate și instalații.

Întreținerea pășunilor naturale

TG. MUREȘ (coresp. „Știința”). — Înțelegind importanța pășunilor naturale bine îngrijite și cu o producție sporită de masă verde pentru ieftinirea produselor animale, țărani muncitori din R.A.M. execută lucrări de întreținere a pășunilor pe mări suprafețe. Se lucrează intens la distrugerea mușuroaielor, la curățirea pășunilor de pietre, crengi etc. pe o suprafață de 100.000 ha, cit s-a planificat pentru primăvara acestui an. Pînă în prezent au fost curățite peste 70.000 ha. de pășuni, frunțași fiind țărani muncitori din raioanele Reghin, Odronei și Tg. Secușec.

În același timp pe suprafețe întinse se aplică îngrășămintele naturale.

Ședințe plenare ale comitetelor regionale P. M. R. cu activul de partid

În zilele de 20, 21 și 23 mai a. c. au avut loc în întreaga țară ședințe plenare comune ale comitetelor regionale P. M. R. și ale comitetelor orășenești din centrele de regiuni împreună cu activul lor de partid. Adunările au fost consacrate dezbaterii proiectului de Directive ale Congresului al III-lea al P.M.R. pentru planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 și pentru programul economic de perspectivă.

Participanții la dezbateri au exprimat aprobarea entuziastă a oamenilor muncii pentru proiectul de Directive, mare program al unui puternic avînt al economiei și al ridicării nivelului de trai al poporului. Subliniind sarcinile de mare răspundere ce revin organelor și organizațiilor de partid, de stat și economice și arătînd că concrete pentru punerea tot mai intensă în valoare a rezervelor economiei naționale, ale fiecărei întreprinderi și unități socialiste din agricultură, participanții au făcut numeroase propuneri în legătură cu proiectul de Directive.

Lucrări de irigații

BRĂILA (trimisul nostru). — De de mult, la Nămolosa, regiunea Galați, revărsările apelor Siretului au transformat în mlaștini suprafețe întinse de teren cultivabil. Colecțiștii din comunele vecine s-au angajat să înlăture Congresul partidului nu numai muncind pentru

Premiera noului film românesc „Valurile Dunării”

În noua sală a Palatului R. P. Române a avut loc ieri seară premiera filmului românesc „Valurile Dunării”, realizat de studioul cinematografic „București”, după un scenariu de Francisc Munteanu și Titus Popovici. Regia aparține lui Liviu Ciulei, iar rolurile principale sînt interpretate de Lazăr Vrabie, Liviu Ciulei și Irina Petrescu.

Puternicul avînt al întrecerii în cinstea Congresului partidului



Brigada tov. Paul Neagu, de la secția bobinaj a uzinei „Klement Gottwald” din Capitală, obține lună de lună bune rezultate în sporirea productivității muncii. Ele se datoresc faptului că membrii brigăzii folosesc gospodărește capacitatea utilajelor și timpul de lucru.

O inițiativă care se extinde „Să reducem cu cel puțin 2 la sută consumul planificat la materiale”

BACĂU (coresp. „Știința”). — Anul trecut, comunistul Gheorghe Bucelea, șeful unei brigăzi de fierar-betonisti de pe șantierul nr. 4 Onesti, și-a luat angajamentul să reducă cu 1 la sută consumul specific la fier-beton și sîrmă.

Inițiativa s-a bucurat de o bună primire în rîndul tuturor fierar-betonistilor, al zidarilor și dulgherilor de pe șantierul Onestiului.

Cu prilejul preluării și discutării documentelor plenarei C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie 1959, brigada condusă de comunistul Gheorghe Bucelea, analizind temeinic posibilitățile de la locul de muncă, și-a sporit angajamentul: „Să reducem cu cel puțin 2 la sută consumul planificat la materialele cu care lucrăm”. Rezultatele bune n-au înfrînat să se vadă. Sub îndrumarea organizațiilor de partid, organelor sindicale s-au preocupat ca inițiativa lui Gh. Bucelea să fie îmbrățișată de cit mai multe brigăzi din întreprinderile regiunii Bacău.

La Onesti, Săvinești sau Bicez, în întreprinderi și uzine, numeroase echipe și brigăzi, analizîndu-și posibilitățile de la locul lor de muncă, și-au luat angajamente sporite.

Problema tinerii evidențiază economiilor a fost și ea rezolvată prin introducerea țigărilor-imită, în care sînt înscrise cantitățile de materiale primite din magazie și cele consumate.

În prezent, numai pe șantierul Onestiului inițiativa este aplicată de peste 150 de brigăzi, iar economiile realizate se ridică la 3.000.000 lei.

O bună parte din cei peste 7.000.000 lei economisii de colectivele întreprinderilor din orașul Bacău sînt primite trimestru al acestui an sînt rezultatul aplicării acestei inițiative.

În centrul întrecerii — economiile

La începutul acestui an, colectivul întreprinderii „Trainica” din Puloasa, analizind rezervele interne de care dispune, s-a angajat să obțină economii în valoare de 500.000 lei. În întrecerea socialistă în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului angajamentul luat la început a fost mărit cu încă 300.000 lei. Angajamentul inițial a și fost realizat. La obținerea acestor succese un aport deosebit

Un etaj pe săptămînă

Orașul Galați își schimbă tot mai mult înfățișarea. În centrul orașului se înalță construcții masive — blocuri cu cîteva etaje, magazine, hoteluri. Alte clădiri sînt în construcție. De la începutul anului au fost date în folosință 160 de apartamente, iar alte 560 vor fi gata în lunile următoare. Acum, în întrecerea în cinstea Congresului partidului, constructorii de pe acest șantier cu pornit o adevărată bătălie pentru scutirea termenului de dare în folosință a locuințelor și realizarea de economii. Ei au hotărît ca la 10 iunie, cu 20 zile înainte de termen, să isprăvească lucrările la două blocuri de locuit, un hotel cu 120 camere și 16 magazine.

Inițiativa ale constructorilor de locuințe

La zi de zi, constructorii înscriu pe graficul întrecerii fapte deosebite. Pe șantier se dă o mare atenție economisirii materialelor de construcții și în special materialelor lemnoase. Doi dintre cei mai buni șefi de echipe, dulgherii Tudor Tănase și Teodor Miron, au propus conducerea șantierului folosirea cofrajelor din plăci aglomerate din lemn, care pot fi întrebuintate de mai multe ori. Calculul prezentat de ei arăta că, în felul acesta, la fiecare bloc se pot economisi cel puțin 30 m.c. cherestea.

Propunerea a fost studiată de inginerii și tehnicienii șantierului și s-a trecut la aplicarea ei. Primul care a început să lucreze cu asemenea cofraje au fost chiar muncitorii din echipele conduse de Tudor Tănase și Teodor

Miron. Un bloc întreg cu 6 etaje a fost ridicat cu aceleași cofraje, care mai sînt încă folosite.

Acest sistem de cofraje a adus constructorilor încă un avantaj: ele au contribuit la sporirea ritmului de construcții. Dacă pînă acum lucrările de montare a cofrajelor și armăturilor durau cîte 3-4 săptămîni, prin întrebuintarea noilor cofraje s-a ajuns ca aceste lucrări să fie terminate în numai 7 zile. Avînd în vedere aceste rezultate, constructorii au hotărît să aplică în continuare acest sistem de cofraje, care a trecut la aplicarea unei noi inițiative, „În fiecare săptămînă fiecare echipă să înalțe un etaj”. Între toate echipele s-a pornit o vie întrecere. În prima săptămînă, dulgherii lui Tudor Tănase au obținut primul succes: ei au reușit ca la blocul P 2 să construiască un etaj în numai 6 zile.

Am citit proiectul de Directive — ne-a spus Tudor Tănase, pe care l-am înțeles zilele acestea pe schele — și am văzut că se pune un accent deosebit pe accelerarea ritmului în construcție. De aceea am hotărît ca blocul P 4, la care lucrăm acum, să-l terminăm în mai puțin de 4 luni de zile.

Economiile însemnate de material lemnos se fac la montarea dușumelelor orbe. La aceste lucrări sînt folosite acum deșeurile de plăcile aglomerate, care costă foarte puțin, economisindu-se astfel cîte 40 m.c. de cherestea la fiecare bloc.

Pentru grăbirea ritmului în construcție blocurilor din centrul orașului Galați s-au făcut multe lucrări interesante. De pildă, pînă nu de mult montarea scării unui bloc dura o lună de zile, dar Ion Prîsăcar, care lucrează ca mozaicar la turnarea scării, a propus ca aceste scări să fie confecționate din prefabricate. Acum montarea nu durează mai mult de o săptămînă.

Pe șantier o fost făcute și unele lucrări de mecanizare. Pentru prepararea betonelor s-a făcut o stație centrală de mare capacitate. La înălțimi, betoanele sînt urcate cu bobul, iar la nivelele inferioare cu ajutorul benzilor rulante. S-a adus pe șantier și o stație de preparare și pompare a mortarului. Zidarilor din echipele conduse de Anghel Pintilie și Anghel Păun lucrează cu mai mult spor.

Peste tot pe șantier se desfășoară o muncă intensă. Proiectul de Directive ale Congresului al III-lea al P.M.R. i-a înfulețit și mobilizat în muncă pe constructorii. Dorința lor de a traduce în viață politica partidului se vede din elonul cu care lucrează pentru a termina într-un timp cit mai scurt locuințele pentru oamenii muncii. Ei s-au angajat ca întregul plan de construcții pentru anul 1960 să-l termine pînă la 23 August.

GH. BALTA
coresp. „Știința”

Pe șantierul combinatului de mobilă

În cartierul Pipera de la marginea Bucureștiului se construiește un mare combinat de mobilă. Constructorii lucrează cu avînt pentru a termina cit mai repede lucrările. Fabrica de mobilă, a cărei hală principală de fabricație va avea 2.800 m.p., a intrat în fînisași. Au fost executate în proporție de peste 50 la sută lucrările la fabrica de scaune, deșeurile de cherestea și uscătorie. Echipa condusă de Gh. Popescu a terminat recent construcția bazinului de apă — cu o capacitate de 200 m.c. Au început de asemenea să fie executate ultimele fînisași la centrala termică a combinatului.



În Capitală și în țară continuă să aibă loc mitinguri în care oamenii muncii aprobă și sprijină pe deplin poziția justă a Uniunii Sovietice față de politica agresivă a cercurilor reacționare imperialiste din S.U.A. În clișeu: Mitingul de la uzinele „Republica” din Capitală. (Citiți dările de seamă în pag. 3-a).

Succesele textilistilor

IASI (coresp. „Știința”). — Muncitorii, tehnicienii și inginerii de la fabrica de tricotaie „Moldova” din Iași obțin zi de zi succese tot mai mari în producție în cinstea celui de-al III-lea Congres al partidului.

Prin reducerea consumurilor specifice de fire s-a realizat o economie de 923 kg. din care s-au produs circa 900 kg. stofă tricotată.

Economiile însemnate a realizat și colectivul secției confecții, printr-o croire atentă a stofei, prin înlăturarea risipei de apă etc. Din aceste economii și ca urmare a creșterii productivității muncii cu 4,1 la sută, de la începutul anului și pînă în prezent au fost confecționate 64.501 bucăți tricotaie peste plan. O realizare importantă o constituie însă reducerea prețului de cost al tricotaiei. Valoarea economiilor realizate se ridică pînă acum la 200.000 lei.

Teri s-a înregistrat o depășire a planului cu 900 bucăți tricotaie.

În întrecere s-au evidențiat în mod deosebit Negru Georgeta, Ivănuș Alexandra, Susal Maria și altele, care au obținut cele mai bune rezultate.

ION BOLDISOR
economist

Mărețele perspective vor deveni realitate

În ziua de 21 mai, Comitetul regional de partid Iași și comitetul orașesc de partid împreună cu activele lor — cadre de conducere de partid, din economie și din organizațiile obștești, muncitori fruntași în producție și colectivități fruntași, intelectuali valoroși, au dezbătut proiectul Directoratului Congresului al III-lea al P.M.R. Aprobarea entuziastă a acestui mare program de muncă și de luptă, convingerea fermă că toate sarcinile prevăzute în Directive pot fi și vor fi îndeplinite, hotărârea de a munci cu abnegație pentru realizarea lor au fost exprimate în cuvintele fiecăruia din numeroșii vorbitori.

— Să ne amintim, tovarăși, cu ce fel de cifre ne obișnuiseră guvernul din trecut — a spus tov. Ion Budura, directorul Direcției regionale C.F.R. Acele cifre prevedeau curbe de sacrificii, reducerea salariilor, concedieri. Ele oglindeau mizeria, lipsurile în care se zăbeau pe atunci oamenii muncii. Cifrele proiectului de Directive ale Congresului oglindeau dimpotrivă viața nouă, traiul mai bun pe care ni-l făurim, sub conducerea partidului. Amintindu-ne de trecut, vom găsi în noi și mai multă energie pentru a traduce în viață Directivele congresului.

Planarea comitetului regional de partid Iași cu activul

locuri de muncă, scurtarea timpului de reparații la mașini, o mai bună pregătire a tehnologiei de fabricație, etc. De acum se prevede că aplicarea acestor măsuri va asigura până în 1965 o creștere simțitoare a nivelului de folosire a mașinilor și o sporire a productivității muncii.

— Scopind în evidență dezvoltarea multilaterală a economiei regiunii în anul regimului democrat-popular, vorbitorul a arătat că odată cu apariția în această regiune, înainte înaltă, a unor întreprinderi industriale de însemnătate națională, s-au schimbat și oamenii. Muncitorii au învățat să gândească asupra problemelor producției și ca oameni de stat, ca economiști și ca aceasta face ca rezervele producției să se transforme în economii tot mai mari. În produse tot mai multe și mai ieftine. Inepuizabilele rezerve interne ale economiei noastre socialiste, capacitatea oamenilor muncii de a le valorifica tot mai intens, nivelul tot mai înalt de dezvoltare a tehnicii și de organizare a muncii sunt o chezie a faptului că sarcinile stabilite în proiectul de Directive vor fi îndeplinite.

— Să ne amintim, tovarăși, cu ce fel de cifre ne obișnuiseră guvernul din trecut — a spus tov. Ion Budura, directorul Direcției regionale C.F.R. Acele cifre prevedeau curbe de sacrificii, reducerea salariilor, concedieri. Ele oglindeau mizeria, lipsurile în care se zăbeau pe atunci oamenii muncii. Cifrele proiectului de Directive ale Congresului oglindeau dimpotrivă viața nouă, traiul mai bun pe care ni-l făurim, sub conducerea partidului. Amintindu-ne de trecut, vom găsi în noi și mai multă energie pentru a traduce în viață Directivele congresului.

— Scopind în evidență dezvoltarea multilaterală a economiei regiunii în anul regimului democrat-popular, vorbitorul a arătat că odată cu apariția în această regiune, înainte înaltă, a unor întreprinderi industriale de însemnătate națională, s-au schimbat și oamenii. Muncitorii au învățat să gândească asupra problemelor producției și ca oameni de stat, ca economiști și ca aceasta face ca rezervele producției să se transforme în economii tot mai mari. În produse tot mai multe și mai ieftine. Inepuizabilele rezerve interne ale economiei noastre socialiste, capacitatea oamenilor muncii de a le valorifica tot mai intens, nivelul tot mai înalt de dezvoltare a tehnicii și de organizare a muncii sunt o chezie a faptului că sarcinile stabilite în proiectul de Directive vor fi îndeplinite.

După publicarea articolului „Cetățeanul la ghișeu”

După publicarea articolului „Cetățeanul la ghișeu” — „Scinteia” nr. 4758, din 16 februarie a.c. — la redacția ziarului nostru au continuat să sosescă răspunsuri din partea unor instituții centrale și locale.

— În răspunsul trimis de către Comitetul executiv al Sfatului popular al orașului Cluj se arată că cele semnalate de ziar cu privire la modul defectuos de organizare a audiențelor au fost juste. „În urma criticii ziarului, comitetul executiv a luat măsuri pentru mai bună organizare a audiențelor.

— În răspunsul adresat redacției de către Comitetul executiv al Sfatului popular al raionului I. V. Stalin din Capitală se arată că cunoștința că, în urma discutării celor semnalate în ziar, deservirea la ghișeu „Eliberări de certificate” a fost îmbunătățită. S-a fixat un program corespunzător.

— „Vă facem cunoscut că întreprinderea a luat măsuri pentru deservirea mai operativă a consumatorilor de energie electrică la casieria ce deserviește raioanele „Nicolae Bălcescu” și „Tudor Vladimirescu” — se arată în răspunsul întreprinderii regionale de Electricitate-București. Aratăm totuși — se spune mai departe în răspuns — că întreprinderea a cerut de nenumărate ori sprijin staturilor populare raionale și chiar Sfatului popular al Capitalei în problema spațiilor pentru casierii, actuale spații fiind necorespunzătoare. Problema a rămas însă nerezolvată până în momentul de față.”

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

Mai mulți vorbitori s-au ocupat de problemele agriculturii.

— Toți aceia care s-au convins de marile avantaje ale agriculturii socialiste, și în rindurile lor se numără azi cea mai mare parte a țărănilor muncitori — a spus tov. Gh. Stoica, președintele gospodăriei colective Cișină din raionul Murgeni — au primit cu o mare bucurie prevederile proiectului de Directive după care unul din principalele obiective ale planului de 6 ani va fi lărgirea și consolidarea relațiilor de producție socialiste la sate, în această perioadă urmînd să se încheie transformarea socialistă a agriculturii. Raionul nostru este de pe acum în întregime colectivizat. Rezultatele obținute de gospodăriile colective frunțase ne îndreptăcesc să credem că recoltele medii prevăzute în proiectul de Directive pentru grâu și porumb la hectar vor putea fi nu numai realizate, dar și depășite. Vorbitorul a subliniat însemnătatea pe care o au prevederile proiectului de Directive cu privire la lărgirea suprafețelor irigate, folosirea îngrășămintelor, aplicarea agrotehnicii înaintate.

— Tov. Grigore Haraga, prim-secretar al Comitetului raional de partid Murgeni, și Vladimir Barcov, președintele Sfatului popular raional Tg. Frumos, au insistat asupra necesității de a se lichida rămășițele în urmă a regiunii în domeniul dezvoltării creșterii animalelor, a se asigura îmbunătățirea furajării animalelor, sporirea producției de porumb siloz, ameliorarea pășunilor.

— Tov. Tiberiu Golgoțiu, prorector al Institutului Politehnic, a subliniat elanul și adîncul interes cu care a fost primit proiectul Directoratului Congresului de către intelectuali. Oamenii de știință — a spus el — văd în acest document de uriașă însemnătate un puternic factor mobilizator pentru creșterea lor pusă în slujba construirii socialismului, un stimul pentru perfecționarea neîncetată a pregătirii lor, corespunzător celor mai noi curceri ale științei și tehnicii mondiale. Cercetătorii științifici, cadrele didactice din regiune sînt hotărîți să contribuie cu toată capacitatea și puterea lor de muncă, la soluționarea problemelor tehnico-economice, pe care le ridică dezvoltarea economiei, la formarea de cadre cît mai bine pregătite.

— Tov. Emil Roșu, rectorul Institutului Agronomic, a arătat că cercetătorii din Institut, participînd la studiile pregătitoare întreprinse în regiune din indicația C.C. al partidului, în cadrul lucrărilor de elaborare a proiectului de Directive, și-au îndreptat eforturile spre rezolvarea unor asemenea probleme acute ale agriculturii regiunii, cum sînt: organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.

— Încheierea dezbaterii, plenara a hotărât trimiterea unei telegramme către C.C. al partidului, care exprima atașamentul organizației regiunii la organizarea teritoriului gospodăriei colective și gospodăriilor de stat în vederea unei juste îmbinări a ramurilor și obținerii unei rentabilități maxime, cartarea agropedologiei a terenurilor, mai buna valorificare a pășunilor. Pe baza direcțiilor foarte clar indicate în proiectul Directoratului pentru cercetări științifice, ei își vor putea îmbunătăți și definitivă tematica de cercetări.



Inchide ochii! Copiii cumiți dorm după masă... (Foto: M. Cioc)

CITITORII ne sezisează

CIND SE VA REAMENAJA GRĂDINA DE VARĂ?

Cu doi ani în urmă, în orașul Turnu Severin au început lucrările de reamenajare a unei grădini de vară pe lângă cinematograful „Progresul”. Locuitorii orașului n-au reușit însă nici pînă acum să vizioneze vreun film în aer liber la acest cinematograful. În 1959, lucrările au fost reluate urmînd ca în luna august grădina să fie dată în folosință.

Cînd lucrările au ajuns aproape la jumătate, planul de reamenajare a fost abandonat. Locuitorii orașului Turnu Severin așteaptă ca măcar în vara aceasta să vizioneze filme în aer liber la această grădină. (De la Aristică Băghină, funcționar).

„PIERDERILE” NU FAC LUMINA

Orașul Reghin a fost conectat la linia de înaltă tensiune de la Singeorgiu de Pădure în anul trecut. Totuși, în unele cartiere ale orașului rețeaua electrică n-a fost pusă încă la punct. De pildă, cartierul Iernuțeni, nu este iluminat în mod corespunzător. De asemenea cartierul Ierbuș. Pe strada Salcimilor, becurile s-au ars de anul trecut și n-au mai fost înlocuite. Unii tovarăși de la sfatul popular susțin că nu poate fi îmbu-

nătățit iluminatul public în aceste cartiere, deoarece se înregistrează pierderi mari pe rețea. Nu s-ar putea face în așa fel ca aceste „pierderi” să dispară și să se îmbunătățească iluminatul străzilor? (De la Traian Blaj, inginer, Reghin).

POD PLUITOR SAU POD STĂTOR?

În comuna Berclioiu, raionul Băbeni, locuiesc mai mulți muncitori care lucrează la uzina de sodă Govora. Pentru a merge la lucru, în fiecare dimineață trebuie să trecem Oltul cu podul plutitor. De multe ori însă nu putem ajunge la timp la lucru. „Ce vă grăbiți? Mai așteptați pînă o să mai vină și alți trecători! — ne spun podarii Dorobanțu Ion și Iuliu Său, Dorobanțu Gheorghe. O să vă trecem atunci pe toți”. Și așa pierdem noi minute în șir așteptînd să mai apară cite un cetățean-doi.

La întoarcere, stăm pe malul celălalt cîte 2-3 ore. Strigăm, facem semne podarilor, dar ei stau în cabina lor și nu vor să aude. Este de datoria sfatului popular raional să tragă la răspundere pe acești podari care nu și îndeplinesc conștiința datorică, pentru ca muncitorii care folosesc acest pod să nu piardă din timpul de producție. (De la Dumitru Soare, mecanic).

S-au deschis strandurile Capitalei

Ziua de duminică, călduroasă, nu-mi bună de făcut baie, a fost cît se poate potrivită pentru deschiderea primelor stranduri în Capitală. Strandurile primarioare, frumos amenajate, au un aspect plăcut. Săptămîni în șir s-a lucrat la amenajarea lor, pentru ca vizitatorilor să li se asigure cele mai bune condiții de distracție și recreere.

Floreasca 1 și 2...

„Sînt două dintre cele mai mari stranduri ale Capitalei, unde bucurăseștii pot ajunge cu troleibuzul 83. Împreună au o capacitate de peste 20.000 locuri. Noile ale serpuesc printr-un covor de verdețată smîlțuit cu flori proaspăt plantate. În apropierea intrării la strandul Floreasca 1 — un restaurant. Nisipul întins de curînd pe plajă rivalizează cu cel de la... Eforie, deși a fost adus de la Arcuda. Vestiarele sînt proaspăt vopsite, iar dușurile cu apă dulce funcționează bine.

La cabinetul medical al strandului s-au prezentat un medic și o soră care vor sta în permanență la dispoziția vizitatorilor. O echipă numeroasă de înalțorii calificați vor supraveghea pe cel ce fac baie, le vor da lecții de înot sau... vor sancționa pe „îndrăzneții” care se avîntă dîncolo de geamanduri.

Au fost făcute amenajări și sub nivelul apei. Scările pentru coborîre au fost refăcute, malurile au fost întărite cu pereți din plăci de beton fabricat, pe o lungime de aproape 2.000 metri. Într-un cuvînt, strandul a căpătat un aspect modern.

„Floreasca 2 seamănă foarte bine cu Floreasca 1. La fel de mare, cu alei, verdețată și flori, cu teren de sport, cabinet medical... O surpriză

SPORT

Echipa R. P. Romine cîștigătoare în cursa ciclistă Paris-Rouen-Paris

Cursa ciclistă Paris-Rouen-Paris — dotată cu premiul ziarului „L'Humanité” — a luat sfîrșit cu un frumos succes al cicliștilor romîni care au cîștigat „Cupa Marcel Cochîn” oferită echipei clasate pe primul loc. În prima etapă (Paris-Rouen) victoria a revenit ciclistului francez R. Clouet. Romînii s-au clasat pe locurile 10 (I. Cosma), 14 (G. Moiceanu) și 34 (I. Vasile). Etapa a II-a Rouen-Paris a fost cîștigată de alergătorul sovietic Feodor Tarakanov urmat de Gabriel Moiceanu (R.P.R.) și Boris Bebenin (U.R.S.S.). În clasamentul general final pe echipe R. P. Romîni a ocupat locul întâi, iar la individual primul s-a clasat Tarakanov. Ciclistul romîn G. Moiceanu s-a clasat al doilea, Cosma al șaselea, iar Ion Vasile pe locul 9. La cursă au participat 86 de alergători din 8 țări. (Agerpres)

FOTBAL R. Cehoslovacă — R. P. Romîni 2-0

Duminică, în Capitală, pe stadionul „23 August” s-a disputat primul meci dintre echipele reprezentative de fotbal ale R. P. Romîni și R. Cehoslovace, cîntînd pentru sfîrșitul de finală ale „Cupel Europei”. Echipa fotbalistilor cehoslovaci a terminat victorioasă cu scorul de 2-0, punctele fiind înscrise în prima repriză de Masopus (min. 8) și Bubnik (min. 45). Echipele au aliniat următoarele formații: R. Cehoslovacă: Stacho — Bomba, Popluhar, Novak — Bubernik, Masopus — Pavlovici, Vojta, Kvasnak, Bubnik, Dolinski.

ÎN CITEVA RÎNDURI

Duminică, la poligonul Tunari, a luat sfîrșit cea de-a VI-a ediție a campionatului internațional de tir ale R. P. Romîni, la care au participat tînărșii din 11 țări. Din nou probleme au fost dominate de tirăgătorii sovietici, care au cîștigat în toate etapele lor clasă. La armă liberă, pe primul loc s-a clasat Vasili Borisov (U.R.S.S.) cu 1130 puncte. La cele trei poziții au ieșit învingători: culcat — N. Rotaru (R.P.R.) — 392 puncte; gonușchi — V. Borisov (U.R.S.S.) — 383 puncte; picioare — Spillmann (Elveția) — 361 puncte. Proba de pistol precizie 60 focuri a revenit lui Alexei Gușcin (U.R.S.S.) cu 554 puncte. Proba de țelere aruncate din turn cu scutul de 41-3. (Skeet — 200 buciți), a fost cîștigată de reprezentantul nostru St. Popovici cu 194 balere.

Noul mers al trenurilor

La 29 mai a.c. orele 0,00, intră în vigoare noul mers al trenurilor, valabil pentru un an de zile. Pentru o mai bună deservire a călătorilor, noul orar prevede sporirea vitezei de circulație a trenurilor cu 3,7 la sută față de anul trecut. Astfel, pe distanța București-Craiova-Tîmșoara-Arad, București-Cluj-Oradea, București-Iași, București-Suceava ș.a. vor circula trenuri rapide, a căror durată de parcurs este de 2-3 ore mai mică față de actualele trenuri (accelerate și exprese). Pe ruta București-Constanța vor circula, în sezonul de vară, două perechi de trenuri rapide.

CINEMA televiziune

Patria (9,30; 11,45; 14; 16,30; 19; 21,30); Valurile Dunării; V. Alecsandri (10; 12,30; 15; 18,30; 21); București (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30); Al. Șandru (9,45; 12; 14,15; 16,30; 18,45; 21 săli); (20,30 — grădina); Miorita (9,30; 11,45; 14; 16,15; 18,45; 21); Libertății (9,30; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30); C. Frim (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30); Gh. Doja (10; 12; 14,30; 16,30; 18,45; 21; 17; 19; săli); (20,30 — grădina); Război și pace, seria I-a; Republica (9,30; 11,30; 15; 17; 19,15; 21,30); I. C. Frim (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30); Gh. Doja (10; 12; 14,30; 16,30; 18,45; 21; 17; 19; săli); (20,30 — grădina); Război și pace, seria II-a; Magheru (9,30; 11,30; 15; 17; 19,15; 21,30); Elena Pavel (9; 11,30; 14; 16,30; 19; 21,30); 8 Martie (15; 17; 19; 21); Flacăra (15; 17; 19; 21); N. Bălcescu (15; 17; 19; săli); (21 — grădina); Barbara; Cantel (10,15; 12,15; 15; 17; 19; 21); Donca Simo (15,30; 18; săli); (20,30 — grădina); Pe Jos spre rat; Victoria Etraviva (15; 17; 19; 21); Ultima noaptea pe Tîmșă; Drumul seri (16; 18,15; 20,30); În lumea jocalui; 30 Decembrie (16; 18,15; 20,30); Pînă-n București; Grădina „Dinamo” (torele); Război și pace — ambie seri; arșelap; Timpuiri Noi (rulează în continuarea de la 10 la 21); Vizita lui F. R. Kozlov în S.U.A.; 13 Septembrie (rulează în continuare de la 10 la 17 program special

pentru copii; 18,45; 21; 8 Mai (15,30; 18; 20,30); Copiii minune; Tineretului (15,30; 18; 20,30); M. Eminescu (15; 17; 19; 21); Balada; Interviul mareșalului (15,30; 18; 20,30); Floarea (17; 19); Olga Bantic (15,30; 18; 20,30); În pragul viii; Al. Popov (rulează în continuare de la 10 la 21); Lumină în întinerce; Cultural (15,30; 18; 20,30); Despre prezentul meu; C. David (16; 18; 20,15); Reîntoarcerea; Intres (16; 18,15; 20,30); Interviul mareșalului; Vladimirescu (15; 17; 19; săli); (20,30 — grădina); Rămli cu noi; Arta (15,30; 18; 20,30); Vasili Surkovic; Monica (16; 18,15; 20,30); Vinătorii de urși; Moșilor (15; 17; 19; 21); Virsta dragostei; Popul (16; 18,15; 20,30); B. Delavrancea (16; 18; 20); Prima zi de pace; 23 August (16; 18; 20); (20,30 — săli-cinemascop); (20,30 — grădina); Trapez; 16 Februarie (16; 18; 20); Pentru viața lui Kaspar; Jile Pintilie (15; 17; 19; săli); (20,30 — grădina); Aurel Vițicu (15; 17; 19; 21); Blaza de aur; Volga (15,30; 18; 20,30); Mai tară ca moartea; G. Etraviva (15; 17; 19; 21); Ultima noaptea pe Tîmșă; Drumul seri (16; 18,15; 20,30); În lumea jocalui; 30 Decembrie (16; 18,15; 20,30); Pînă-n București; Grădina „Dinamo” (torele); Război și pace — ambie seri; arșelap; Timpuiri Noi (rulează în continuare de la 10 la 21); Vizita lui F. R. Kozlov în S.U.A.; 13 Septembrie (rulează în continuare de la 10 la 17 program special

TELEVIZIUNE: 16,00 — Informațiile după amiezii; 19,05 — Emisiune pentru copii „Poveștea unui om adevărat”; 20,00 — Tribuna economică; „Un program mare de dezvoltare economică de Constantin Ionescu, candidat în știința economică; 20,15 — Emisiune de știință și tehnică; „Galileo Galilei și începuturile astronomiei”; 20,25 — Jurnalul televiziunii; 20,45 — Cîntec „Galeria Națională” — Sîrat; 21,10 — Muzică populară românească în excelsu orchestrei „Doina Olteni”; Filarmonia de Stat din Craiova; În încheiere: ultimele știri.

CUM VA FI VREMEA?

Tempul probabil pentru următoarele trei zile: vremea se menține variabilă. Cerul va fi schimbător, temporar noros. Pluie locale și sub formă de averse însoțite de descărcări electrice vor cădea în cea mai mare parte a țării. Vînt potrivit din vest și nord-vest. Temperaturi în general staționare.

Radio

MARTI, 24 MAI • Sfatul agronomului: Îngrijirea culturilor — orele 5,10 — I. • Sonata pentru pian și vioară (sol minor) de Dmitri Cucliu — orele 10,10 — I. • Un clasic în viața literaturii sovietice: Soloviov — orele 19,00 — II. • Opera „Trubadurul de G. Verdi” — orele 19,15 — II. Cîntecul însoțit de dans: Filarmonia de Stat din Iași — I. • În fața hărții: Argentina — orele 22,30 — I. • Simfonia nr. 8 de Bruckner — orele 22,50 — I. • Limba noastră — orele 18,30 — I.

MIERCURI, 25 MAI • Curs de lăutare muzicală — orele 10,20 — I. • Din Cîntecul țărănilor noastre muncitoare — orele 10,40 — I. • Programe interzente de violoncelu Șerăfim Andropov — orele 12,45 — I. • Din viața de concert a Capitalei — orele 15,10 — I. • În slujba Patriei — orele 17,30 — I. • Simfonia II de Beethoven (dirijor Arturo Toscanini) — orele 20,30 — I. • Seară literară închinată colectivului vizitatorilor „I. Mai-Ploușii” — orele 20,30 — II. • Muzic din operele — orele 22,00 — II. • Muzică de cameră — orele 22,00 — II.

La țintă!

La redacție au sosit unele scrisori, în care cititorii critice manifestări de lipsă de griji pentru transportarea în bune condiții a unor materiale, mărfuri, bunuri de larg consum.

— De ce descarci lăzile cu piciorul? Dacă se strică? — Ce-ți pasă? E piciorul meu... (Desen de A. RIK)

Cei ce n-au făcut baie, s-au plimbat cu bărcile pe lac. (Foto Gh. Vințiiță)

Poporul român sprijină pe deplin poziția justă și fermă a U.R.S.S.

Insufletețe mitinguri în întreprinderile și instituțiile din Capitală și din țară

În cadrul unor mari mitinguri care au avut loc în numeroase întreprinderi și instituții din Capitală, ca și în alte localități ale țării, oamenii muncii condamnă manevrele cercurilor imperialiste din S.U.A. răspunzătoare pentru torțioasă conferința la nivel înalt și își exprimă sprijinul deplin față de poziția fermă și principială a Uniunii Sovietice, poziția care corespunde în totul intereselor vitale ale popoarelor din țările socialiste și din toate țările lumii, intereselor apărării și înfringerii păcii.

Redăm mai jos aspecte de la câteva dintre aceste mitinguri.

Ațâțorii la război au suferit o înfrângere rușinoasă

La mitingul de la Uzinele „Republică” din Capitală, cei 2.000 de metalurgiști, participanți și-au exprimat indignarea vie față de manevrele adversarilor destinerii.

— Înfrângerea cu toată hotărârea politică peridă a cercurilor agresive din S.U.A. care se străduiesc din răsputeri să ațâțe „războiul rece” — a spus în cuvântul său electricianul Ion Baicu. La Paris — a continuat el — datorită poziției ferme, pline de demnitate adoptate de Uniunea Sovietică, ațâțorii la război au suferit o înfrângere rușinoasă. Forțele păcii s-au întărit și mai mult. Pentru aceasta noi, toți oamenii muncii din țara noastră, mulțumim guvernului sovietic, tovarășului Hrușciov, care i-au pus la respect pe dușmanii păcii. (Metalurgiștii scandează: Jos ațâțorii la război! Trăiască lupta popoarelor pentru pace!).

Tare ar mai vrea imperialiștii americani să instaureze pe arena internațională „legea junglei” — a declarat inginerul Gheorghe Enă. Dar pot ei oare să facă aceasta? S-a văzut acum cât se poate de clar că față de țările lagărului socialist nu se poate folosi limbajul forței.

În mijlocul metalurgiștilor, ca invitat al lor la miting, a participat academicianul Emil Condurachi.

De ce dorește reacțiunea imperialistă ca în relațiile internaționale să domnească o atmosferă tulbură, de încordare? — a întrebat vorbitorul. Răspunsul este clar. Destinderea generală nu convine militaristilor, fabricanților de armament care adună profituri uriașe pe seama popoarelor. Când la 1 mai avionul-spion american a apărut pe cerul sovietic pentru a-și îndeplini misiunea sa ticăloasă, el a fost doborât într-o singură lovitură a rachetistilor sovietici. Să știe ațâțorii imperialiști că cerul țării socialiste este închis pentru ei, că în aceste țări stăpâni sunt oamenii muncii, cei ce-și făoresc viața și viitorul potrivit propriilor lor principii.

Condamnăm politica ostilă păcii dusă de cercurile reacționare din S. U. A.

„Dacă există cineva în Occident care are vreo îndoială în ce privește poziția noastră de sprijinire a politicii de pace a Uniunii Sovietice, a țării noastre și a celorlalte țări ale lagărului socialist, precum și în ce privește minia cu care condamnăm politica provocatoare și ostilă păcii dusă de cercurile reacționare din S.U.A., atunci propunem să le trimitem să asculte banda de magnetofon a adunării noastre de astăzi.”

Cu aceste cuvinte prof. Lazăr Stoicescu, decanul Facultății de metalurgie a Institutului politehnic din București și-a încheiat cuvântarea rostită la sfârșitul mitingului la care au participat peste 3.000 de studenți ai institutului.

Popoarele nu pot fi înșelate

La mitingul din portul Constanța, au luat parte luni după-amiază 1.500 muncitori de la secțiile mecanizate și silozuri, de la Atelierele de reparații navale „23 August”, docheri, marinari, tehnicieni, ingineri și funcționari.

Tovarășul Dumitru Anastasiu, secretarul Comitetului de partid al Direcției regionale a navigației civile Constanța, a spus printre altele: „Întregul nostru popor se declară în totul de acord cu poziția justă a Uniunii Sovietice. Realizarea destinerii, statornicirea unei păci trnice, așa cum vor toate popoarele, nu sînt posibile fără demascarea manevrelor adepților „războiului rece”, care în ultimul timp au intruc măsură.

Vom lupta cu și mai multă hotărâre pentru coexistența pașnică

La mitingul care a avut loc în hala mare a Fabricii de mobilă „23 August” din Tirgu Mureș s-au adunat sute de muncitori, tehnicieni și ingineri, romini și maghiari.

conferința la nivel înalt — a spus directorul fabricii, Kiss Gyula.

Cum se pot duce tratative rodnice într-o situație în care o țară afirmă cu cinism că va continua spionajul împotriva țării cu care, chipurile, „tratează pașnic”? Ce fel de relații bazate pe încredere reciprocă se pot stabili în aceste condiții? Asupra reprezentanților S.U.A. apasă întreaga răspundere pentru eşuarea Conferinței de la Paris. Ei și-au făcut însă o socoteală greșită: încercînd să împiedice rezolvarea, pe calea tratativelor, a unor probleme arzătoare ca dezarmarea și încheierea Tratatului de pace cu Germania, imperialiștii americani s-au demascat și mai mult în fața întregii lumi, inclusiv în fața maselor populare din S.U.A.

Poporul român, alături de celelalte popoare ale lagărului socialist, sprijină poziția guvernului sovietic, politica sa constructivă și realistă, orientată în mod neabătut spre coexistența pașnică, spre slăbirea încordării internaționale.

Subliniind că politica de pace a țării socialiste decurge nu din slăbiciune, ci din caracterul orînduirii lor în care puterea aparține oamenilor muncii și toate forțele sînt îndreptate spre făurirea bunăstării populare, spre fericirea celor ce muncesc, vorbitorul s-a referit la minunatele perspective pe care proiectul de Directive ale celui de-al III-lea Congres al P.M.R. le deschide tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră.

În jurul partidului, al Comitetului său Central, a încheiat vorbitorul, se unește întregul nostru popor, muncind cu elan pentru construirea socialismului, luptînd cu hotărâre pentru apărarea păcii.”

Ultimele cuvinte ale vorbitorului au ridicat ropotele de aplauze ale celor prezenți, care și-au exprimat cu entuziasm sprijinul necîlnit față de politica de pace și construcție pașnică a partidului și guvernului nostru.

Forțele păcii sînt mai puternice

Peste 1.000 muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari s-au adunat luni după lăsararea lucrului la mitingul de la Atelierele C.F.R. „Ilie Pîntilă” din Iași.

După cuvîntul de deschidere rostit de tov. Mihai Fălticaneanu, președintele comitetului sindical, s-a urcat la tribuna maestrul cazangiu Girda Corneliu. „Pedicile pe care cercurile reacționare americane încearcă să le pună în calea înșănătoșirii atmosferei internaționale — a spus el — sînt și mai mult hotărâte tuturor celor ce iubesc pacea de a lupta pentru a impune coexistența pașnică, de a lupta pentru dezarmarea generală și totală, pentru rezolvarea problemei germane și obținerea unei păci trnice. Puternicul lagăr al socialismului în frunte cu Uniunea Sovietică, masele muncitoare din toate țările sînt apărători de neînvinși ai păcii. (În sală se strigă: Forțele păcii sînt mai puternice! Pacea va învinge!).

A luat apoi cuvîntul Constantin Grigoras, muncitor în secția a II-a vagoane. El a arătat printre altele: „În timp ce în Uniunea Sovietică se pregăteau pentru a fi supuse a probării Sovietului Suprem măsurile privind desființarea impozitelor și generalizarea zilei de muncă redusă, — expresie a politicii de pace și ridicare a bunăstării populare — dusă de P.C.U.S. și guvernul sovietic — cercurile reacționare imperialiste trepîndeau noi acțiuni provocatoare

După cuvîntul muncitorilor frunțate Kall Ilona, a vorbit muncitorul Clorbă Ilie. Domnii imperialiști, a spus el, ar vrea să facă să se creadă că lor le este permis orice. Dar de ce s-au dat ei tocmai înaintea conferinței de la Paris la toate faptele ticăloase care au sîrînit indignare în lumea întreagă? Din slăbiciune, tocmai pentru că au simțit că voiața de pace a popoarelor îi mătură tot mai mult din calea acestora. Dacă-i vorbă de forță, se știe că lagărul socialist în frunte cu U.R.S.S., posedă toate mijloacele necesare pentru a da riposta cuvenită oricărui agresor. Și totuși, noi vedem eforturi neobosite depun țările socialiste pentru victoria coexistenței pașnice.

De aceea popoarele țin cu noi, nu cu grupul de atentatori la pacea lumii.

„Noi, tinerii muncitori — a spus Barabás Péter — dorim din tot sufletul să trăim în pace și de aceea luptăm, sub conducerea partidului nostru, pentru înflorirea patriei, pentru cauza măreață a păcii pe pămînt.”

Participînd ca invitat la mitingul muncitorilor de la Fabrica „23 August”, scriitorul Sîtu András a luat cuvîntul arătînd că intelectualitatea din țara noastră condamnă cu cea mai mare hotărâre politica cercurilor imperialiste americane care au torțiat conferința la nivel înalt. Aceste cercuri — a spus el — nu vor să înțeleagă că de partea noastră avem o nemăsurată superioritate care nu constă numai în cele mai moderne mijloace de apărare ci, înainte de toate, în înaltă conștiință și în patriotismul fierbinte al popoarelor lagărului socialist. Sintem hotărâți să facem totul pentru a desăvîrși măreața operă de construire a socialismului în patria noastră și nici o forță din lume nu este în stare să ne întoarcă de pe această cale, calea păcii și fericirii popoarelor.

menite să torțeze atît începutul de desindere cît și conferința de la Paris în care popoarele își puseseră așteptările. Ca muncitor, alături de toți oamenii cinstiți din lumea întreagă, înfîierez acțiunile agresive ale cercurilor reacționare din Statele Unite.

În același spirit au vorbit Bolan Eugenia, muncitoare în secția strungăriei, și fierarul Vasile Tîncă. Ultimul a luat cuvîntul prof. univ. Gheorghe Casler, prorector al Institutului politehnic din Iași. „Oricît ar încerca diferiții diplomați americani, ca și oficialitățile de la Pentagon, să ascundă sau să deformeze adevărul — a spus el — ei nu vor putea să înșele popoarele și să scape de răspundere ce le revine pentru încercările de a împiedica înșănătoșirea atmosferei internaționale. Poporul nostru, clasa muncitoare, toți oamenii muncii, oamenii de știință din orașul Iași felicită pe tovarășul Hrușciov pentru felul demn și ferm în care a afirmat poziția justă și constructivă a Uniunii Sovietice. (Din sală răsună voci: Trăiască Uniunea Sovietică, bastion al păcii!).

La toate mitingurile oamenilor muncii au adoptat în unanimitate moțiuni de sprijinire a politicii de pace a U.R.S.S. și de condamnare a acțiunilor provocatoare ale cercurilor agresive din S.U.A.

PLOEȘTI Consfătuirea grupului de deputați în Marea Adunare Națională

La Ploiești a avut loc consfătuirea grupului de deputați în Marea Adunare Națională din regiune. Deputații M. Gh. Bujor, C. Paraschivescu-Bălăceanu, Stanciu Stoian, Alexandru Boabă, Gheorghe Vidrașcu, Ion Udrioi, Stela Zamfir, Dumitru Arjan și alții au prezentat informații asupra activității desfășurate în circumscripțiile electorale de la începutul anului și pînă acum, precum și în acțiunea de gospodărire și înfrumusețare a orașelor și satelor.

Deputatul Stan Gheorghe, președintele comitetului executiv al sfatului popular regional, a făcut apoi o scurtă expunere asupra realizărilor obținute de sfaturile populare și a principalelor sarcini care revin în etapa actuală a organelor de stat din regiune.

A luat apoi cuvîntul deputatul Dumitru Balalaia, prim-secretar al Comitetului regional Ploiești al P.M.R., care, vorbind despre deosebita însemnătate a proiectului de Directive ale Congresului al III-lea al P.M.R., a subliniat necesitatea participării deputaților la dezbaterile proiectului spre a contribui ca fiecare om al muncii, fiecare alegător să cunoască obiectivele prevăzute în proiect și să înțeleagă căl mai bine însemnătatea lor pentru construirea socialismului, necesitatea îndeplinirii lor în cele mai bune condiții. (Agerpres)

Cu prilejul organizării Expoziției tehnice franceze

Camera de Comerț a R. P. Romîne a oferit luni seara un cocktail la restaurantul „Pescăruș” ca ocazia organizării la București a Expoziției tehnice franceze.

Au participat Ștefan Voitec și Gherasim Popa, vicepreședinții ai Consiliului de Miniștri, Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului, Carol Lonecar, ministrul Industriei Grele, Mihai Sudec, ministrul Economiei Forestiere, Alexandru Senocovic, ministrul Industriei Bunurilor de Consum, Alexandru Lăzăreanu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, Mihai Petri, adjunct al ministrului Comerțului, reprezentanți ai altor ministere și ai întreprinderilor de comerț exterior.

Au luat parte Jacques Emile Paris, ministrul Franței la București, membri ai legației Franței, reprezentanți și specialiști ai întreprinderilor franceze participante la expoziție.

Invitații au fost primite de Titus Cristeureanu, vicepreședinte al Camerei de Comerț a R. P. Romîne. (Agerpres)

Informații

● Ministrul Învățămîntului Superior din R. P. Polonă, Henryk Golonski, însoțit de Ilie Murgulescu, ministrul Învățămîntului și Culturii, Ștefan Bălan, adjunct al ministrului Învățămîntului și Culturii, și Wojciech Knittel, secretar al ambasadei R. P. Polone la București, au făcut schimb și duminică o vizită prin câteva localități din țară: Bicoz, Lacul Rosu, stațiunea de pe Valea Prahovei. Intors în Capitală, oaspetele polon a vizitat Universitatea „C. I. Parhon”.

● Ambasadorul R. P. Ungare la București, Béla Némety, a oferit luni, în saloanele ambasadei, un cocktail cu ocazia prezentării la București a operei „Vijeliul țercat”, de compozitorul Otto Vincze din R. P. Ungară. Au participat reprezentanți ai Ministerului Învățămîntului și Culturii, Ministrul Afacerilor Externe, muzicieni și alți oameni de artă și cultură.

● Zilele acestea a eosit în Capitală o delegație a Academiei de Științe pedagogice a R.S.F.S. Ruse, care ne vizitează țara timp de două săptămîni, în cadrul acordului cultural dintre U.R.S.S. și R. P. Romîna.

● A apărut nr. 5/1960 al revistei „Uniunea Sovietică”, ediția în limba romînă. (Agerpres)

TELEGRAMME EXTERNE

Dezvelirea sculpturii lui E. Vucetici la O.N.U.

NEW YORK 22 (Agerpres). — TASS: La 21 mai a avut loc dezvelirea sculpturii lui E. Vucetici: „Să prefăcem paloșele în pluguri” pe care guvernul sovietic a dăruit-o Organizației Națiunilor Unite. Sculptura a fost așezată în parcul din fața clădirii O.N.U. din New York.

Luînd cuvîntul în fața asistenței care a participat la această ceremonie, A. A. Sobolev, reprezentantul permanent al U.R.S.S. la O.N.U., a arătat că sculptura intruchipează

visul sfînt al poporului sovietic și al popoarelor întregii lumi ca armele de distrugere să fie transformate în unelte de muncă constructivă.

În cuvîntul său de răspuns D. Hammarskjöld, secretarul general al O.N.U., a mulțumit guvernului sovietic pentru acest dar și a spus că cuvintele înscrise pe pedestalul „Să prefăcem paloșele în pluguri” vor aminti de cea mai importantă sarcină a contemporaneității.

Festivitățile de la Buenos Aires

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — La Buenos Aires, în piața centrală „Plaza de Mayo”, a avut loc la 22 mai ceremonia oficială a deschiderii festivităților consacrate aniversării a 150 de ani de la revoluția din mai 1810, începutul luptei populare argentinian împotriva dominației spaniole, pentru independența națională.

În piața „Plaza de Mayo”, împodobită sărbătorește, se aflau participanții la ceremonia festivă, unități militare dintr-o serie de state ale Americii Latine, elevi ai școlilor din capitala Argentinei, locuitorii ai Buenos-Aires-ului. În tribune speciale au luat loc delegațiile guvernamentale străine din 79 de țări sosite la invitația guvernului argentinian. Printre ele se aflau delegații din Uniunea Sovietică, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria, Bulgaria.

La festivitate la parte o delegație a R.P. Romîne formată din acad. Mihail Ralea, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale a R.P. Romîne, general de armată Iacob Teclu, ing. Mihai Ciobanu, președintele Camerei de Comerț a R.P. Romîne, și Francisc Păcuraru, ministrul R.P. Romîne în Argentina.

La ora 11 dimineața, în sunetele unui marș solemn, președintele Republicii Argentine, dr. Arturo Frondizi, s-a îndreptat spre pavilionul din fața palatului prezidențial și a înălțat drapelul național alb-albastru al Republicii Argentine.

Apoi președintele s-a îndreptat spre clădirea „Cabildo”, unde a rostit o cuvîntare.

După cuvîntare, președintele a inaugurat expoziția consacrată aniversării a 150 de ani de la revoluția din mai.

În încheierea ceremoniei oficiale a avut loc o paradă militară și o paradă a elevilor.

Agencia France Presse despre evenimentele din Turcia

ANKARA 22 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul din Ankara al agenției France Presse, la 22 mai în capitala Turciei au fost întărite măsurile luate în legătură cu decretarea stării excepționale. Comandamentul care este răspunzător pentru starea excepțională a publicat un comunicat potrivit căruia se instituie restricții asupra circulației între orele 20 și 5 dimineața și se introduce cenzura asupra tuturor corespondenților telegrafice și postale care se expediază din Ankara. Autoritățile au interzis procesiuni, demonstrații și întruniri politice. Este interzisă de asemenea circulația pe străzile orașului în grupuri de peste 5 persoane. Toate persoanele, care vor încălca noile dispoziții vor fi arestate, se spune în comunicat.

Noile măsuri excepționale, arată corespondentul, au fost luate în scopul preîntîmpinării repetării demonstrațiilor antiguvernamentale. După cum transmite agenția France Presse, la 22 mai a intervenit un element nou în desfășurarea crizei politice din Turcia care a izbucnit în urmă cu peste 3 săptămîni. „Acest element nou — scrie agenția France Presse, este armata.” Timp de aproape trei ore s-a putut vedea cum pe străzile principale din Ankara trecea lungul cortegiu al elevilor școlilor militare, numeroși ofițeri superiori și generali.”

„Generalul comandant al stării de asediu a însoțit cortegiul și însuși ministrul de război a dat ordin jandarmeriei, poliției militare și poliției civile să nu intervină.”

„Cum trebuie interpretată această

PLENARA C. C. AL P. C. FRANCEZ

PARIS 23 (Agerpres). — În dimineața zilei de 23 mai în suburbia Parisului Ivry s-a deschis plenara C.C. al Partidului Comunist Francez. Pe ordinea de zi a plenei figurează — „Situația internațională, lupta pentru pace și independența națională”. Raportul în această problemă a fost prezentat la plenară de către Raymond Guyot.



Vedere exterioară a combinatului siderurgic „I. V. Stalin” din Stalinstadt (R.D. Germană). (În fotografie: cuploarele înalte văzute de pe un turn de răcire.)

Pentagonul pregătește sateliți-spioni

MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS: În Statele Unite se desfășoară lucrări intense în vederea creării de sateliți-spioni, se spune într-un articol apărut în ziarul „Sovetski Flot”. Potrivit celor relatate de presa americană, „cea mai mare prioritate națională se acordă sateliților „Samos” destinat să fotografieze obiective militare și industriale cu ajutorul unor aparate și camere de televiziune speciale.

Străduința de a folosi sateliți artificiali ai Pămîntului în scop de spionaj și pentru alte scopuri pur militare dezvăluie în întregime intențiile agresive ale conducătorilor Pentagonului, arată ziarul „Sovetski Flot”.

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PESTE HOTARE

Criza politică din Japonia se ascute

Sesiunea specială a Consiliului de Securitate

Proiectul de rezoluție prezentat de delegația U.R.S.S.

NEW YORK 23 (Agerpres). — La 23 mai ora 15.08 (ora New Yorkului) s-a deschis sesiunea specială a Consiliului de Securitate al O.N.U., convocată la cererea Uniunii Sovietice...

Din însărcinarea guvernului sovietic a prezentat spre examinare Consiliului de Securitate următorul proiect de rezoluție: „Consiliul de Securitate, examinând problema acțiunilor agresive ale aviației militare a S.U.A. împotriva Uniunii Sovietice..."

Inconjurând Pământul de 134 de ori

Nava cosmică sovietică a străbătut 5,7 milioane km.

MOSCOVA 23 (Agerpres) TASS — Pină la 23 mai ora 18 (ora Moscovei), nava cosmică sovietică a înconjurat Pământul de 134 de ori, străbătând în acest timp 5,7 milioane km.

Ca urmare a prelucrării numeroaselor informații teletactice transmise de nava-satelit s-au obținut materiale prețioase. Printre altele au fost obținute date importante cu privire la procesele legate de trecerea navei-satelit de pe o orbită pe alta...

De cinci zile, nava-satelit urmează o orbită nouă. Cabina ermetică care s-a desprins de nava-satelit se mișcă acum pe o orbită foarte apropiată de orbita navei.

Informațiile teletactice transmise de nava-satelit continuă să fie recepționate și prelucrate. Din ultimele date reiese că în cabină s-au menținut condiții compatibile cu viața omului.

Popoarele condamnă politica provocărilor și sprijină cu hotărâre cauza păcii

Acțiuni ale maselor pentru pace și dezarmare

LONDRA 22 (Agerpres). — Partizanii păcii din Anglia condamnă acțiunile insolente ale militarilor americani care au torpilat conferința la nivel înalt. La 21 mai la reședința primului-ministru din Londra a sosit o delegație a electricienilor de la marea firmă londoneză de construcție „Trollop and Gols”...

Scrisoarea deschisă a lui Norodom Sianuk

Într-o scrisoare deschisă adresată cerurilor imperialiste, prințul Norodom Sianuk, fost prim-ministru al Cambodgiei, a declarat simpatia puterilor occidentale, îndeosebi Statelor Unite, „că numai ele vor fi vinovate dacă vor pierde bătălia pentru cistigarea cugetelor oamenilor”.

„Politica externă a S.U.A. a suferit un mare eșec”

Declarația Partidului democrat din S. U. A.

NEW YORK 23 (Agerpres). — Consiliul consultativ al Comitetului național al Partidului democrat a dat publicității o declarație în care critică cu asprime guvernul Eisenhower pentru acțiunile sale în legătură cu incidentul cu avionul „U-2”.

Implicații pentru Grecia

Ziarul atenian „Estia” despre zborul avionului de spionaj american

ATENA 23 (Agerpres). — Sub titlul „Pericolul pentru Grecia”, ziarul atenian „ESTIA”, care exprimă punctul de vedere al partidului de centru-dreapta al lui Markezinis, a publicat un articol referitor la zborul provocator al avionului american doborât în U.R.S.S., scriind printre altele: „Este într-adevăr ultimatoarea comunicarea prin care guvernul american — părăsind minciunile din primul moment (despre leșinul pilotului) — a recunoscut că avionul american doborât de către sovietici, avea ca misiune să întreprindă o operațiune de spionaj deasupra teritoriului sovietic”.

Glaspul poporului ungar

BUDAPESTA 23 (Agerpres). — La conferința Frontului Popular Patriotic, care a avut loc la Budapesta, a luat cuvântul János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U. Aprobind poziția adoptată de guvernul sovietic la Paris, János Kádár a declarat că la Paris Uniunea Sovietică și personal N. S. Hrușciov au adus o nouă contribuție importantă la cauza păcii.

Puternic cutremur în Chile

SANTIAGO 23 (Agerpres). — La 21 mai în Chile s-a înregistrat un puternic cutremur de pământ cu epicentru în apropiere de mările oras Concepcion. Acest oras a suferit cele mai mari pagube: 74 de morți, sute de răniți și 200 de clădiri distruse complet.

Riposta hotărâtă a populației din Bologna

Oamenii muncii din Bologna, capitala Emiliei, care este cea mai săracă regiune a Italiei, au răspuns astăzi printr-o puternică grevă generală a salariaților de toate categoriile din industrie și agricultură la violențele la care s-au dedat guvernul și poliția simbadă seara. În cadrul unui miting Giancarlo Pajetta, membru al Secretariatului Partidului comunist, exprimând părerea unor mase largi de italieni, a declarat că Statele Unite poartă răspunderea pentru eșecul conferinței de la Paris.

Fruntași politici americani critică aspru politica externă a S.U.A.

După cum a relatat presa occidentală, încă de la Paris conducătorii americani au făcut apel la liderii ambelor partide din S.U.A. să prezinte un „front comun de susținere a politicii administrației Eisenhower”, cu scopul de a se ascunde răspunderea părții americane care a provocat torpilarea Conferinței la nivel înalt și a aruncat vina asupra Uniunii Sovietice.

TOKIO 23 (Agerpres). — Potrivit ultimelor știri sosită de la Tokio, în Japonia continuă valul de mitinguri și demonstrații de protest ale poporului japonez împotriva ratificării tratatului militar japono-american, pe care guvernul Kiși și partidul său de guvernământ liberal-democrat au obținut-o la 20 mai sub protecția unor puternice forțe de poliție masate în jurul parlamentului.

Agenciile de presă anunță că la 23 mai au avut loc noi demonstrații de protest la Tokio. Deserți zi de lucru, o coloană compactă de oameni ai muncii a străbătut străzile orașului îndreptându-se apoi spre centru. Demonstrații purtau pancarte cu lozinci: „Jos guvernul Kiși! Jos tratatul negru! Cerem dizolvarea imediată a parlamentului!”.

Agenciile de presă anunță că la 23 mai au avut loc noi demonstrații de protest la Tokio. Deserți zi de lucru, o coloană compactă de oameni ai muncii a străbătut străzile orașului îndreptându-se apoi spre centru. Demonstrații purtau pancarte cu lozinci: „Jos guvernul Kiși! Jos tratatul negru! Cerem dizolvarea imediată a parlamentului!”.

A doua zi de dimineață, demonstrațiile au fost reluate. Prin faza parlamentului trecut în coloane, cu drapelul roșii și lozinci antiguvernamentale, mii de reprezentanți ai diferitelor orașe și prefecuri din țară, trimiși de urgență de populația locală în capitală, Coloane compacte de demonstrații au înconjurat chiar clădirea ambasadei americane, aflată sub pază a sute de poliștiți. Pe lângă lozincile care cer lichidarea cîrdășiei militare americano-japoneze, în minile demonstrațiilor se văd o mulțime de pancarte care cer să se pună neîntîrziat capăt zborurilor provocatoare de spionaj ale aviației americane deasupra teritoriului țărilor vecine cu Japonia și îndepărtarea de pământul japonez a avioanelor de spionaj „U-2”.



Așa a fost „ratificat” în parlamentul japonez tratatul militar cu S.U.A. Poliștiții au invadat clădirea parlamentului și au evacuat cu forța pe deputații socialiști. Astfel la vot nu a participat nici un deputat al opoziției.

S.U.A. încalcă principiul navigației libere în larg. MOSCOVA 22 (Agerpres). — TASS. În ultimul timp forțele aeriene militare ale S.U.A. și-au intensificat zborurile provocatoare deasupra vaselor comerciale sovietice, scrie în coloanele ziarului „Vodni Transport” Vasili Jarkov, membru al Colegiului Ministerului Flotei Maritime al U.R.S.S. De regulă, arată autorul, avioanele evoluează deasupra vaselor în zbor razant, fapt care periclităză atât navele cît și avioanele.

Aceste critici și eoul lor tot mai larg au produs derută în cercurile conducătoare ale partidului republican, Comitetul Național al acestui partid, și-a arătat colții, după expresia corespondentului din Washington al agenției U.P.I. Președintele Comitetului național republican, Thurston B. Morton, a declarat că prin felul cum a „împărțit” răspunderile, Stevenson s-a plasat pe aceeași poziție cu Hrușciov și că liderul democrat „se joacă cu focul”.

Pe toate aceste încercări de intimidare, debateră critică la adresa guvernului se află în plină desfășurare în S.U.A. Este semnificativ faptul că numeroase personalități politice americane bine cunoscute sînt în evidență în prezent, așa cum sublinia și Kennan, fost ambasador american la Moscova, într-o scrisoare adresată ziarului „New York Times”, necesitatea de a se proceda la o analiză serioasă a „grefselor” comise de S.U.A., „de a se revizui în mod obiectiv situația S.U.A. în lume și de a se limpezii problemele curente ale politicii naționale”.

De ce a anunțat președintele dinaintea că, în cazul cînd se va încheia la Washington înainte de terminarea conferinței la nivel înalt, el va fi înlocuit de vicepreședinte? De ce a fost ordonat zborul avionului „U-2” deasupra U.R.S.S. tocmai în ajunul conferinței? Cînd incidentul cu avionul a devenit cunoscut, de ce au făcut oficialitățile o serie de declarații false și contradictorii și cine poartă răspunderea? De ce a ordonat guvernul o alertă militară în timpul înfîlțirii de la Paris? etc.

SCURTE ȘTIRI

BUDAPESTA. Cu prilejul celei de-a 80-a aniversări a lui Tudor Arghezi, Institutul pentru relații culturale cu străinătatea al R. P. Ungare și catedra de limba romină a Universității „Eötvös Lorand” au organizat la Teatrul „Egylet Szinpad” din Budapesta o seară literară-artistică închinată poetului român. SOFIA. Sub titlul „Un schimb cultural bogat în bucurii și învățăminte”, ziarul „Rabotnisko Delo” din 23 mai publică o amplă și eoloasă cronică a spectacolelor date la Sofia de ansamblul de balet al Teatrului de Stat de Operă și Balet al R. P. Romine. NEW YORK. Guvernul spaniol a hotărât să interzică selecționarea Spaniei să se înființeze la Moscova și Madrid cu selecționata Uniunii Sovietice în sturterii de finală ale Cupei Europei la fotbal. BONN. Bundestagul vest german a adoptat o nouă lege pentru a reprimă acțiunile populare de schimbare a carnetelor de partid. În rîndurile P. C. Italian au intrat 116.705 de noi membri, adică mai mult decît în tot cursul anului 1959.